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Finansal okuryazarlık, hayatta diğer
temel bilgiler kadar önemlidir. 

- John W. Rogers

Araştırma Künyesi
#gundemarastirmalari

Bu araştırma; bağımsız araştırma şirketi AGS 

Global tarafından 4 Şubat – 7 Şubat 2024 

tarihleri arasında Türkiye’nin önde gelen sanayi 

ve ticaret şehirlerinden 224 iş insanının 

katılımıyla gerçekleştirilmiştir.

Gündem Araştırmaları



Ekonomik Gelişmeleri Takip Mecraları

Ekonomiyle ilgili gelişmeleri nerelerden takip ediyorsunuz? 
(ÇOKLU CEVAP)

AGS GLOBAL

8,9%

10,7%

10,7%

14,3%

16,1%

21,4%

25,0%

25,0%

30,4%

33,9%

44,6%

46,4%

46,4%

Gazetelerin Ekonomi Sayfaları

Ekonomi Radyoları

Ekonomi Dergileri (Ekonomist vb.)

Arkadaş-Akraba Çevresi

Ana Haber Bültenleri

LinkedIn

Ekonomi Gazeteleri (NBE, Dünya vb.)

Youtube Ekonomi Fenomenleri

Haber Bültenleri

Ekonomi Haber Siteleri

Sosyal Medya (Instagram, Twitter vb.)

Ekonomi Kanalları (Bloomberg, A Para…

Piyasa

Katılımcıların ekonomiyle ilgili gelişmeleri takip ettiği ana mecralar

piyasa ve ekonomi TV kanalları olurken, onu sosyal medya takip

ediyor. 



Veri Okur-Yazarlığı
Durumu

Kendinizi iyi bir veri okur-yazarı olarak kabul eder misiniz?AGS GLOBAL

Her 10 katılımcıdan 8’si kendisini iyi bir veri

okur-yazarı olarak tanımlıyor.

23,3%

60,5%

13,9%

2,3%

Kesinlikle Evet

Evet

Hayır

Kesinlikle Hayır



Türkiye İstatistik
Kurumu (TÜİK)
Veri Güvenirliliği

Genel olarak TÜİK tarafından yayınlanan verileri güvenilir buluyor musunuz?AGS GLOBAL

Evet

28,3%

Hayır

71,7%

Her 10 katılımcıdan 7’si TÜİK tarafından yayınlanan verileri güvenilir 

bulmazken, %28,3’ü ise TÜİK verilerini «güvenilir» buluyor.



TÜİK verilerini güvenilir bulmadığınızı söylediniz. Nedenleri? 
(HAYIR diyenlere sorulacak)
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TÜİK’e
Güvenmeme Nedenleri 

Hayır

71.7%

TÜİK tarafından yayınlanan verileri güvenilir bulmayan

katılımcıların ana gerekçesi «gerçeği yansıtmaması» olurken,

onu «bağımsız olmaması» ve «siyasi etki» takip ediyor. 



Yeni Yönetim ile TÜİK Verileri… 

Size göre yeni ekonomi yönetimi ile birlikte TÜİK’in verileri eskiye göre..AGS GLOBAL

Katılımcıları yarısına göre, yeni ekonomi yönetimiyle birlikte TÜİK 

verilerinin eskiye göre güvenilir olup olmama durumu bir süre 

daha izlenmeli. Diğer yandan, üçte biri ise daha güvenilir bir TÜİK 

algısına vurgu yapıyor.

31,3%

54,2%

14,6%

Daha Güvenilirdir

Kararsızım, Bir Süre Daha
İzlemek Gerekiyor

Daha Az Güvenilirdir



Ortalama

28 Gün
Katılımcılar ortalama 28 günde 1 

TÜİK web sayfasını ziyaret ediyor.

TÜİK Web Sitesi | Ziyaret Sıklığı

Daha önce hiç TÜİK web sitesini ziyaret ettiniz mi?
TÜİK web sitesini hangi sıklıkta ziyaret ediyorsunuz?

AGS GLOBAL

Her 10 katılımcıdan 7’si daha önce TÜİK’i ziyaret ettiğini

belirtirken, ayda 1 defa ziyaret edenler çoğunluğu oluşturuyor. 

Bu iki grubu ayda 2-3 defa diyenler takip ediyor. 

28,6%

71,4%

Hayır

Evet



En Az Güvenilir
Bulunan Veriler

Size Göre TÜİK’in en az güvenilir bulduğunuz veri/verileri hangisidir? 
(MAX 3 CEVAP)
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7,1%

3,6%

7,1%

10,7%

16,1%

19,6%

21,4%

23,2%

55,4%

66,1%

Tamamına Güveniyorum

Konut Satışları

Tarımsal Üretim

Sanayi Üretimi

Dış Ticaret

Üretici Fiyatları

Tüketici Güveni

Kişi Başına Düşen Milli Gelir

İşsizlik

Enflasyon

Katılımcılara TÜİK’in en az güvenilir bulduğu verileri

sorulduğunda enflasyon ilk sıraya yerleşirken, onu

işsizlik takip ediyor. En alt sırada ise «tamamına

güveniyorum» diyenler dikkati çekiyor.



Yeni Ekonomi Yönetimi
2024 Yılında En Kısa Vadede…

Size göre yeni ekonomi yönetimi 2024 yılında hangi başlıklarda en kısa
vadede başarı kaydedebilir? (Max. 5)
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İş dünyası temsilcileri 2024 yılında yeni ekonomi yönetiminin en

kısa vadede «enflasyonda gerileme» konusunda başarı elde

edeceğini düşünürken, faizlerde gerileme ise ikinci sırada.

14,3%
1,8%

3,6%
3,6%

5,4%
7,1%

8,9%
8,9%

10,7%
12,5%
12,5%
12,5%

14,3%
14,3%

23,2%
23,2%

25,0%
26,8%

37,5%

Hiçbirinde
İstihdam artışı

Döviz kurunda düşüş
Fiyatlarda düşüş

Dış politikada normalleşme
Reel ekonomide güçlenme

Rekabetçi kur
Tedarik zincirlerinde Türkiye’nin pozisyonunun güçlenmesi

Tüketici güveninde yükseliş
Doğrudan yabancı yatırımlarda artış

Üretim ve ihracatta artış
Daha güçlü bir iş yapma ortamı

Üretim ve ihracatta artış
Finansmana erişim/ Kredilerin açılması

Yabancı yatırım girişi
KKM’den çıkış

Risk priminde düşüş
Faizlerde dengelenme
Enflasyonda gerileme



İş Dünyası
Duygu 
Barometresi

8.9%

İçe Kapanma –
Daralma

10.7%

İştahlı Büyüme
Yanlısı

37.5%

Fırsatlar İçin
Tetikte

42.9%

Temkinli Bekleyişe
Devam

Eğilim Tablosu

Araştırmaya katılan her 10 

katılımcıdan 4’ü katılımcılar 2024 

yılında şirketlerinin eğilimini

«temkinli bekleyişe devam» olarak

değerlendirirken, onu «fırsatlar için

tetikte» diyenler takip ediyor. 

2024 Yılında Şirketinizin Eğilimini Nasıl Tanımlarsınız? (TEK CEVAP)AGS GLOBAL



İş Dünyası
Duygu 
Barometresi
İş dünyasının duygularının son 

aylarda dalgalı bir görünüme sahip 

olduğu görülürken, fırsatlara 

odaklanmak ile temkinli kalma 

arasında bir git-gel söz konusudur.

AGS GLOBAL



Teşekkürler
Gündem AraştırmalarıAGS GLOBAL


